



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 23 Νοεμβρίου 2016

Αριθ.Πρωτ.: 298019/465

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ : 1. Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας
κ. Κων/νου Καρπέτα

ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
2. Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **138/21-11-2016** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 296795/956/14-11-2016 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνου Καρπέτα

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **138/21-11-2016** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Έγκριση πρότασης για ένταξη και χρηματοδότηση νέου έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΙΣ 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ» στη ΣΑΕΠ 801 (Εθνικό σκέλος) του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων Π.Δ.Ε. έτους 2016» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**19^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 21-11-2016, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00' στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 298277/469/15-11-2016 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος,
- 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ,
- 5)Αρβανιτάκης Ιωάννης, 6)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 7)Αυγέρης Σάββας,
- 8)Βεργοπούλου Παρασκευή, 9)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 10)Δριβίλας Δημήτριος,
- 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καπράλος Σπυρίδων,
- 13)Καρδάρα Ευσταθία, 14)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 15)Κολοβός Ιωάννης,
- 16)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 17)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος,
- 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 19)Κωσταριάς Δημήτριος, 20)Λαλιώτης Παναγιώτης,
- 21)Λύτρας Ιωάννης, 22)Μαυρόγιαννης Διονύσιος,
- 23)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 24)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 25)Μπούνιας

Χρήστος, 26)Μπράμος Παναγιώτης, 27)Νασιώτης Θεόδωρος, 28)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 29)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 31)Ρήγας Χρήστος, 32)Σιαμπλής Δημήτριος, 33)Σώκος Ευθύμιος, 34)Υφαντής Νικόλαος, 35)Φαρμάκης Νεκτάριος, 36)Φωτόπουλος Τρύφων , 37)Χαμηλάκη Αικατερίνη, 38)Χαροκόπος Αντώνιος, 39)Χατζηλάμπρου Βασίλειος και 40)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Ευθυμίου Απόστολος, Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) (δικαιολογημένα απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, Σύρμος Γεώργιος και Τσόγκας Γεώργιος.

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε κ. Διονυσία Μαράτου, ο Διοικητής της 6^{ης} Υ.Π.Ε κ. Γιώργος Γιαννόπουλος, η Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πατρών κα Άννα Μαστοράκου, από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό οι κ.κ. Λέτα Ζάγκλα Συντονίστρια Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Στέγη + Πατρών-Κοινωνική Λειτουργός, Μαρία Σύρακα Προϊσταμένη Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και Αγγελική Γιαννακοπούλου Νοσηλεύτρια Εκπαιδύτρια, από PRAKSIS η Κοινωνική Λειτουργός-Συντονίστρια κα Γεωργία Τζανάκου, από την Κίνηση Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Προσφύγων Μεταναστών/στριών ο κ. Νίκος Παπαγεωργίου, η κα Μπρίνια Αικατερίνη Ιατρός Υγιεινολόγος-Αλλεργιολόγος στη Δ/ση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αχαΐας, η Κοινωνική Λειτουργός κα Αθηνά Κανελλακοπούλου, ο Γενικός Δ/ντης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας κ. Νικ. Τσολοδήμος η

κα Σοφία Συμεωνίδου Προϊσταμένη Δ/νσης Δημόσιας Υγείας, ο κ. Γιώργος Σταμούλης επιστημονικός συνεργάτης της Βουλευτού Αιτωλοακαρνανίας και Τριανταφύλλου , λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 138/2016

Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση πρότασης για ένταξη και χρηματοδότηση νέου έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΙΣ 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ» στη ΣΑΕΠ 801 (Εθνικό σκέλος) του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων Π.Δ.Ε. έτους 2016», δίνοντας το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνο Καρπέτα, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 296795/956/14-11-2016 γραπτή εισήγησή του, που λέει τα εξής:

«Έχοντας υπόψη:

- Τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου όσον αφορά την έγκριση και παρακολούθηση αναπτυξιακών προγραμμάτων κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»
- τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού όσον αφορά την τελική διαμόρφωση, την μέριμνα για την έγκριση και την παρακολούθηση της εκτέλεσης των ετήσιων Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων περιφερειακού επιπέδου σύμφωνα με τα άρθρα 3 & 4 παρ. αη & βη αντίστοιχα του Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»
- Την με αριθμ. 22501/29.02.2016 (ΑΔΑ: Ω7ΝΕ465307-61Φ) Εγκύκλιο Οδηγιών για την έγκριση και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2016 & προγραμματισμό δαπανών ΠΔΕ 2017–2019 του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού.
- Το με αριθμ. 288916/4550/07.11.2016 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηλείας.
- Το με αρ. πρωτ. 290059/1821,11-11-2016 εισηγητικό έγγραφο της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας-Τμ. Β' Εφαρμογής Προγραμμάτων και Έργων.
- Την υπ' αριθμ. 48/11-11-2016 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής περί «Έγκρισης ένταξης νέου έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ από τις ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ στις 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ στις 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. Ηλείας» στη ΣΑΕΠ 801».
- Την ανάγκη για έγκριση πρότασης για ένταξη και χρηματοδότηση του παρακάτω νέου έργου, αποτελούμενου από πέντε (5) Υποέργα, στη ΣΑΕΠ 801 (Εθνικό σκέλος) του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ΠΔΕ για το έτος 2016 που αφορά σε αποκαταστάσεις ζημιών από τις θεομηνίες στις 6-8 Σεπτεμβρίου και στις 22 Οκτωβρίου στην Π.Ε. Ηλείας:

α/α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€)
1	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΙΣ 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ	3.100.000,00
	ΤΙΤΛΟΣ ΥΠΟΕΡΓΩΝ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€)
1.1	Αποκατάσταση βλαβών από θεομηνία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο εντός των ορίων του Δήμου Ανδραβίδας – Κυλλήνης της Π.Ε. Ηλείας.	600.000,00
1.2	Αποκατάσταση βλαβών από θεομηνία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο εντός των ορίων του Δήμου Πύργου της Π.Ε. Ηλείας.	600.000,00
1.3	Αποκατάσταση βλαβών από θεομηνία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο εντός των ορίων του Δήμου Ήλιδας της Π.Ε. Ηλείας.	600.000,00
1.4	Αποκατάσταση βλαβών από θεομηνία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο εντός των ορίων του Δήμου Πηνειού της Π.Ε. Ηλείας .	300.000,00
1.5	Αποκατάσταση ζημιών – άρση προσχώσεων σε ποταμούς και χειμάρρους στα όρια των Δήμων Πύργου, Ήλιδας, Πηνειού και Ανδραβίδας – Κυλλήνης της Π.Ε. Ηλείας .	1.000.000,00

A. Εισαγωγή

Σύμφωνα με την ανωτέρω (3^η) σχετική εγκύκλιο οδηγιών ΠΔΕ για το 2016 καθώς και την παράγραφο της 5.12.2.4. «Έργα για την αντιμετώπιση Φυσικών Καταστροφών»:

Για την ένταξη νέων έργων άμεσης αποκατάστασης ζημιών σε υποδομές λόγω φυσικής καταστροφής (π.χ. σεισμός, θεομηνίες, έντονα καιρικά φαινόμενα, δασικές πυρκαγιές) με σημαντικές επιπτώσεις για τις συνθήκες διαβίωσης, το φυσικό περιβάλλον και την οικονομία της Περιφέρειας, απαιτείται η υποβολή πρότασης από την Περιφέρεια με τη συνολική αποτίμηση της ζημιάς για την πληγείσα περιοχή.

Σημειώνεται ότι, δεδομένων των περιορισμένων πόρων του εθνικού ΠΔΕ, οι Φορείς στην πρότασή τους θα πρέπει να περιορίζονται στα απαραίτητα έργα αποκατάστασης ζημιών δηλαδή μόνο στις εργασίες εκείνες που επαναφέρουν την κατεστραμμένη υποδομή στην προτέρα κατάσταση, και όχι σε έργα νέων βελτιωμένων υποδομών, για τα οποία θα πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία ένταξης νέου έργου στο εθνικό ΠΔΕ σύμφωνα με το κεφ. 5.12.2.1.

Η πρόταση των Φορέων αποστέλλεται στη ΔΔΕ και στην ΕΥΣΕ της Εθνικής Αρχής Συντονισμού.

Η πρόταση του φορέα συνοδεύεται υποχρεωτικά από τα ακόλουθα:

- 1.** Κήρυξη της περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας,
- 2.** Υποβολή πρότασης από τον Φορέα χρηματοδότησης.

Η υποβολή της πρότασης συνοδεύεται υποχρεωτικά από Τεχνικό Δελτίο σύμφωνα με το υπόδειγμα (Βλ. Πίνακα 6 Παραρτήματος, στον οποίο περιλαμβάνεται πίνακας κατηγοριοποίησης ζημιών και αναλυτικά στοιχεία των υποέργων που προτείνεται να χρηματοδοτηθούν). Απαραίτητα παραρτήματα στο ΤΔΕ αποτελούν:

- (i) Εκθέσεις/ Αυτοψίες ζημιών.
- (ii) Σύντομη περιγραφή της μετεωρολογικής κατάστασης, όπου αυτή προβλέπεται, σε σχέση με τις ζημιές.

(iii) Περιγραφή της μεθοδολογίας ανάλυσης του κόστους άμεσης ζημίας (δεν θα περιλαμβάνεται η ασφαλισμένη ζημία και τα διαφυγόντα κέρδη).

(iv) Φωτογραφική τεκμηρίωση.

Η πρόταση αποστέλλεται εντός [5] εβδομάδων από την πρώτη επέλευση ζημίας λόγω φυσικής καταστροφής. Η ΔΔΕ και η ΕΥΣΕ αξιολογούν την πληρότητα της πρότασης του Φορέα ή των Φορέων (εφόσον από το φυσικό φαινόμενο έχουν πληγεί περισσότερες της μιας Περιφέρειες) αιτούμενοι συμπληρωματικά στοιχεία/επικαιροποίηση της πρότασης όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η τελική πρόταση εντάσσεται στο ΠΔΕ από τη ΔΔΕ.

Σε περίπτωση που πληρούνται οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για αποστολή αίτησης προς το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΤΑΕΕ), η κινητοποίηση του ΤΑΕΕ, η ΕΥΣΕ προβαίνει στην προβλεπόμενη διαδικασία για την Εφόσον εκδοθεί σχετική απόφαση για κινητοποίηση του ΤΑΕΕ, οι Φορείς οφείλουν να ακολουθούν τις υποδείξεις της ΕΥΣΕ προκειμένου να τηρηθούν οι διαδικασίες και οι κανόνες εκτέλεσης των επιδοτήσεων που χορηγεί το ΤΑΕΕ. Μεταξύ των υποχρεώσεων των Φορέων είναι και η συνδρομή τους στην προετοιμασία της έκθεσης υλοποίησης που απαιτείται να αποσταλεί στο ΤΑΕΕ, εντός συγκεκριμένης προθεσμίας. Η τήρηση των ανωτέρω υποχρεώσεων είναι απαραίτητη προκειμένου να μην επιβληθούν δημοσιονομικές διορθώσεις και ανακτήσεις από την Επιτροπή προς τη χώρα μας.

Δεδομένου ότι η οικονομική ενίσχυση από το ΤΑΕΕ θα πρέπει να έχει απορροφηθεί (υλοποίηση δαπανών) εντός δεκαοκτώ (18) μηνών από την ημερομηνία εκταμίευσης του πλήρους ποσού της ενίσχυσης, οι φορείς θα πρέπει να δίνουν προτεραιότητα στην έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα της ΕΥΣΕ, για την αποφυγή απώλειας κοινοτικών πόρων ή απένταξης ανενεργών έργων από το ΠΔΕ.

Σε περίπτωση που άλλος Φορέας χρηματοδότησης (π.χ Υπουργείο) προτείνει την ένταξη στο ΠΔΕ έργων αποκατάστασης φυσικών καταστροφών σε Περιφέρεια ή Δήμο, τότε ο Φορέας χρηματοδότησης υποβάλλει αίτημα σύμφωνα με τα απαιτούμενα της παρούσας παραγράφου, συνοδευόμενο από το Τεχνικό Δελτίο του Πίνακα 6 Παραρτήματος ως προς τα στοιχεία των προτεινόμενων έργων.

Τα έργα εντάσσονται σε διακριτή ΣΑ ανά Φορέα χρηματοδότησης (στην περίπτωση της Δυτικής Ελλάδας η νέα συλλογική απόφαση θα είναι η ΣΑΕΠ 801).

Τα προτεινόμενα έργα θα έχουν ως φορέα υλοποίησης την ΔΤΕ της ΠΕ (σύμφωνα με τις αρμοδιότητές της) και την ΔΤΕ ΠΔΕ (αν απαιτηθούν έργα για το εθνικό δίκτυο).

B. Η πρόταση του νέου έργου

Συγκεκριμένα, το ανωτέρω έργο το οποίο θα υλοποιηθεί από τη Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηλείας, μέσω των αναφερομένων πέντε (5) Υποέργων και του οποίου ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των #3.100.000,00€#, αφορά στα εξής έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην ΠΕ Ηλείας :

1. Στο Δήμο **Ανδραβίδας – Κυλλήνης** στις 8 Σεπτεμβρίου 2016 εκδηλώθηκαν έντονες καταιγίδες και θυελλώδεις άνεμοι.
2. Στο Δήμο **Πύργου** στις 6,7,8 Σεπτεμβρίου 2016 εκδηλώθηκαν έντονες βροχοπτώσεις και πλημμύρες.
3. Στο Δήμο **Ήλιδας** στις 6,7,8 Σεπτεμβρίου και 22 Οκτωβρίου 2016 εκδηλώθηκαν πλημμυρικά φαινόμενα και στις 11 Οκτωβρίου 2016 εκδηλώθηκε ανεμοστρόβιλος.

4. Στο Δήμο **Πηνειού** στις 8 Σεπτεμβρίου 2016 εκδηλώθηκαν πλημμύρες, ισχυρή χαλαζόπτωση και ανεμοστρόβιλος.

Τα έντονα αυτά καιρικά φαινόμενα που έπληξαν τις ως άνω περιοχές, επέφεραν σοβαρές καταστροφές στο **επαρχιακό οδικό δίκτυο** του νομού (υποχώρηση οδοστρωμάτων με καθιζήσεις, καταπτώσεις, ζημιές στο αποχετευτικό δίκτυο, αποξήλωση πινακίδων σήμανσης, κλπ.) και στα **ρέματα** (διαβρώσεις κοίτης, αποσταθεροποίηση πρανών, πλήρωση με φερτά υλικά).

Με αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην Π.Ε. Ηλείας οι παρακάτω Δήμοι:

1. ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ – ΚΥΛΛΗΝΗΣ (αρ. πρωτ.5231/19-7-2016 / ΑΔΑ: 6Α3Θ465ΦΘΕ-ΠΙΙ).
2. ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ (αρ. πρωτ. 6378/8-9-2016/ΑΔΑ:760Π465ΦΘΕ-ΗΜΤ).
3. ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ (αρ. πρωτ. 6417/9-9-2016/ΑΔΑ:6ΝΕΠ465ΦΘΕ-ΩΑ3).
4. ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ (αρ. πρωτ.6418/9-9-2016/ΑΔΑ:ΩΨΓΠ465ΦΘΕ-ΣΨΧ).

Το **Φυσικό Αντικείμενο** που θα υλοποιηθεί σε επίπεδο Υποέργου περιγράφεται παρακάτω:

Υποέργο 1

Αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο στα όρια του Δήμου Ανδραβίδας – Κυλλήνης και συγκεκριμένα στις επαρχιακές οδούς:

- Αρ.39. Λεχαινά – Νεοχώρι – Λουτρά Κυλλήνης δια Μυρσίνης και Κάστρου.
- Αρ.40. Λεχαινά – Αλυκές.
- Αρ.41. Μοσχονέρι – Βάλακα – Σιμόπουλο δια Καστρακίου, Αγ. Χαραλάμπους, Παλαιοχώρας, Ξενιών – Αγραπιδοχώρι και Λάτα.
- Αρ.42. Βάρδα – Μανωλάδα –Λουτρά Κουνουπελίου δια Παλουκέικα.
- Αρ 43. Βάρδα – Μαλίκη – Βάλακα δια Ψάρι, Αγ. Μαρίνα και Κουμουθέκρα.
- Αρ.44. Ψάρι – Σπάτα –προς Σανταμέρι.
- Αρ.45. Ψάρι προς Ρίοιο και κάτω Αχαιά.

Οι προς εκτέλεση εργασίες θα αφορούν:

- Αποκατάσταση βλαβών οδοστρώματος που θα περιλαμβάνει αποκατάσταση ασφαλτοτάπητα και στρώσεων οδοστρωσίας όπου απαιτηθεί., καθώς και των ερεισμάτων που διαβρώθηκαν.
- Άρση καταπτώσεων, αποκατάσταση πρανών που αποσταθεροποιήθηκαν με κατασκευή τοίχων αντιστήριξης ή σεραζανέτ σε θέσεις όπου προκλήθηκαν βλάβες.
- Αποκατάσταση αποχετευτικών συστημάτων των οδών με καθαρισμό, διάνοιξη, διαμόρφωση των υπαρχόντων στοιχείων που φράχθηκαν κατά το πλημμυρικό γεγονός ή και ανακατασκευή νέων (φρεάτια, διαμήκεις χωμάτινοι τάφροι ομβρίων, εγκάρσια τεχνικά, αγωγοί, στραγγιστήρια, κλπ.).
- Αποκατάσταση στοιχείων σήμανσης και ασφάλειας των οδών (πινακίδες, διαγράμμιση,στηθαία ασφαλείας).

Υποέργο 2

Αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο στα όρια του Δήμου Πύργου και συγκεκριμένα στις επαρχιακές οδούς:

- Αρ. 1. Πύργος – Άγ. Ιωάννης – Κατάκολον..
- Αρ. 2. Λαστέικα – Βυτινείικα – Άγ. Ιωάννης –μέχρι επαρχ. Οδού 1.
- Αρ. 3. Πύργος –Ελαιών – Εφύρα δι Αγ. Γεωργίου, Κουζούλι και Οινόης
- Αρ. 4. Πύργος – Λαμπέτι – Λάνθι δια Μονής Κρεμαστής.
- Αρ. 9. Επιτάλιον – Αλφειούσα.
- Αρ.14. Καρούτα – Λάνθι –Χειμαδιό από εθν. Οδό Πύργου – Τριπόλεως και δι Αρβανίτη Χαριάς και Σόπι μέχρι επαρχ. Οδού Πύργος Ελαιών – Εφύρα.
- Αρ.15. Καρούτα –Μουζάκι δια Μαγούλας και Καράτουλα.
- Αρ.17. Καρούτα – Λαντζόι.
- Αρ.23. Άγ. Ηλίας –Μυρτιά – Ξυλοκέρα – Ελαιών μέχρι συναντήσεως επαρχ. Οδού Πύργος-Ελαιών – Εφύρα.
- Αρ.26. Λαστέικα – Ξυλοκέρα από 4^{ου} χλμ. Εθν. Οδού Πύργου – Πατρών μέχρι επαρχ. Οδού Άγ. Ηλίας –Μυρτιά – Ξυλοκέρα – Ελαιών .
- Αρ.27 Κατάκολον δια Μυρτιάς και Σκουροχωρίου.
- Αρ.28 Κουτσοχέρα, Γούμερο, Πεύκη, Κλεινδιά.
- Αρ.50. Λαστέικα – Πράσινο –Φωναίτικα –δια Κατσαρού και Λουτρών Φρασινιάς.

Οι προς εκτέλεση εργασίες θα αφορούν:

- Αποκατάσταση βλαβών οδοστρώματος που θα περιλαμβάνει αποκατάσταση ασφαλτοτάπητα και στρώσεων οδοστρωσίας όπου απαιτηθεί., καθώς και των ερεισμάτων που διαβρώθηκαν.
- Άρση καταπτώσεων, αποκατάσταση πρανών που αποσταθεροποιήθηκαν με κατασκευή τοίχων αντιστήριξης ή σεραζανέτ σε θέσεις όπου προκλήθηκαν βλάβες.
- Αποκατάσταση αποχετευτικών συστημάτων των οδών με καθαρισμό, διάνοιξη, διαμόρφωση των υπάρχοντων στοιχείων που φράχθηκαν κατά το πλημμυρικό γεγονός ή και ανακατασκευή νέων (φρεάτια, διαμήκεις χωμάτινοι τάφροι ομβρίων, εγκάρσια τεχνικά, αγωγοί, στραγγιστήρια, κλπ.).
- Αποκατάσταση στοιχείων σήμανσης και ασφάλειας των οδών (πινακίδες, διαγράμμιση,στηθαία ασφαλείας).

Υποέργο 3

Αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο στα όρια του Δήμου Ήλιδας και συγκεκριμένα στις επαρχιακές οδούς:

- Αρ.27. Αμαλιάδα – Δουνείικα – Κατάκολο δια Καρδαμά, Λατίφι, Μυρτιάς και

Σκουροχωρίου

- Αρ.28. Σαβάλια -Αμαλιάδα -Μουζάκι -Κούμανη δια Γερακίου, Μπεςερές, Κουτσοχέρας, Γουμέρου, Πεύκης και Κλεινδιά
- Αρ.30. Αμαλιάδα -Σιμόπουλο -Χάνι Πανόπουλο δια Δαμίτζης, Κεραμιδιάς, Εφύρας, Ανθώνος και Περιφ/κής Αγνάντων.
- Αρ.35. Ενωτική επαρχιακών οδών 29 και 31 δια Σώστι.
- Αρ.46. Μπουκοβίνα -Σιμόπουλο -από εθν. Οδού Πατρών -Τριπόλεως εις επαρχ. οδό 30.
- Αρ.29. Αμαλιάδα -Ρουπάκι -Ανδραβίδα δια Αγ. Μαύρας και Σταφιδόκαμπου.

Οι προς εκτέλεση εργασίες θα αφορούν:

- Αποκατάσταση βλαβών οδοστρώματος που θα περιλαμβάνει αποκατάσταση ασφαλτοτάπητα και στρώσεων οδοστρωσίας όπου απαιτηθεί., καθώς και των ερεισμάτων που διαβρώθηκαν.
- Άρση καταπτώσεων, αποκατάσταση πρανών που αποσταθεροποιήθηκαν με κατασκευή τοίχων αντιστήριξης ή σεραζανέτ σε θέσεις όπου προκλήθηκαν βλάβες.
- Αποκατάσταση αποχευτικών συστημάτων των οδών με καθαρισμό, διάνοιξη, διαμόρφωση των υπαρχόντων στοιχείων που φράχθηκαν κατά το πλημμυρικό γεγονός ή και ανακατασκευή νέων (φρεάτια, διαμήκεις χωμάτινοι τάφροι ομβρίων, εγκάρσια τεχνικά, αγωγοί, στραγγιστήρια, κλπ.).
- Αποκατάσταση στοιχείων σήμανσης και ασφάλειας των οδών (πινακίδες, διαγράμμιση,στηθαία ασφαλείας).

Υποέργο 4

Αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο στα όρια του Δήμου Πηνειού και συγκεκριμένα στις επαρχιακές οδούς:

- Αρ.31. Γαστούνη - Ήλιδα προς Πόρτες και Κάτω Αχαία δια Κελεβής, Ρουπακίου, Σώστη, Μπουχιώτη, Αγ. Δημητρίου και Αγραπιδοχωρίου.
- Αρ.32. Γαστούνη -Βαρθολομιό -Λουτρά Κυλλήνης δια Βρανά.
- Αρ.33. Βαρθολομιό -Νεοχώριο -Κυλλήνη.
- Αρ.34. Καβάσιλα - Κάστρο -Λιμάνι -Κυλλήνης δια Καρδιακαυτίου, Τρουμπέ και Μάχου.
- Αρ.37. Μυρσίνη -Ανδραβίδα -Βάλακα δια Τραγανού, Όλγας και Πηγαδίου.

Οι προς εκτέλεση εργασίες θα αφορούν:

- Αποκατάσταση βλαβών οδοστρώματος που θα περιλαμβάνει αποκατάσταση ασφαλτοτάπητα και στρώσεων οδοστρωσίας όπου απαιτηθεί., καθώς και των ερεισμάτων που διαβρώθηκαν.
- Άρση καταπτώσεων, αποκατάσταση πρανών που αποσταθεροποιήθηκαν με κατασκευή τοίχων αντιστήριξης ή σεραζανέτ σε θέσεις όπου προκλήθηκαν βλάβες.
- Αποκατάσταση αποχευτικών συστημάτων των οδών με καθαρισμό, διάνοιξη, διαμόρφωση των υπαρχόντων στοιχείων που φράχθηκαν κατά το πλημμυρικό

γεγονός ή και ανακατασκευή νέων (φρεάτια, διαμήκεις χωμάτινοι τάφροι ομβρίων, εγκάρσια τεχνικά, αγωγοί, στραγγιστήρια, κλπ.).

- Αποκατάσταση στοιχείων σήμανσης και ασφάλειας των οδών (πινακίδες, διαγράμμιση, στηθαία ασφαλείας).

Υποέργο 5

Αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν σε ποταμούς και χειμάρρους του Ν. Ηλείας στα όρια των Δήμων Πύργου, Ήλιδας, Πηνειού και Ανδραβίδας – Κυλλήνης και συγκεκριμένα στα εξής υδατορέματα:

- ποταμοί Πηνειός, Πηνειακός Λάδωνας, Βέργας, Ιάρδανος, Ενιπέας
- χείμαρροι Σοχιάς, Ρούσκουλα, Λατίφης, Γκουρλέσας, Κουρτεσίου κλπ.

Οι προς εκτέλεση εργασίες θα αφορούν:

- Απομάκρυνση προσχώσεων.
- Καθαρισμό κοίτης.
- Μόρφωση πρανών και κοιτών και προστασία με λιθορριπές

Οι επεμβάσεις θα γίνουν στα πιο ευαίσθητα τμήματα των ανωτέρω υδατορεμάτων και ιδιαίτερα εκεί όπου διέρχονται από οικισμούς και καλλιεργημένες περιοχές προκειμένου να αποφευχθούν καταστροφές σε περιουσίες και υποδομές.

Η ένταξη και χρηματοδότηση του έργου αυτού στη ΣΑΕΠ 801 (Εθνικό σκέλος) του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων κρίνεται απαραίτητη για την άμεση αποκατάσταση των ζημιών σε υποδομές, λόγω των φυσικών καταστροφών.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Εισηγούμαστε

Την έγκριση πρότασης για ένταξη και χρηματοδότηση του έργου: **«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΙΣ 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ»** π/υ: **3.100.000,00** στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2016.

Σημειώνουμε ότι η απόφαση θα διαβιβασθεί στη Δ/νση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού με τους προβλεπόμενους πίνακες και συνοδευόμενη από το τεχνικό δελτίο του έργου στο οποίο περιγράφεται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του».

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ.Φαρμάκης Νεκτάριος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει την ένταξη και χρηματοδότηση του έργου: «**ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΙΣ 6-8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ**» προϋπολογισμού : **3.100.000,00 €** στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2016 όπως αναλυτικά αναφέρεται στην ανωτέρω εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ.Κωνσταντίνου Καρπέτα.

Η απόφαση να διαβιβασθεί στη Δ/ση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού με τους προβλεπόμενους πίνακες και συνοδευόμενη από το τεχνικό δελτίο του έργου στο οποίο περιγράφεται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του».

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος και Κοτοπούλης Σπυρίδων.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ